

Report on Bachelor / Master Thesis

Institute of Economic Studies, Faculty of Social Sciences, Charles University in Prague

Student:	Lucie Wdowczynová
Advisor:	Prof. Ing. Lubomír Mlčoch, CSc
Title of the thesis:	Ekonomie rodiny ve Švédsku

OVERALL ASSESSMENT (provided in English, Czech, or Slovak):

Lucie Wdowczynová se ve své práci zaměřuje na rodinnou politiku ve Švédsku spíše než na vlastní ekonomii rodiny. Práce má spíše deskriptivní až komparativní charakter, hlubší analýza problému by výzavně zvýšila přínos celé práce.

Práce je poměrně jasně strukturovaná, nicméně by jí prospělo, pokud by úvodní obecné vymezení pojmů a teoretických základů bylo lépe doplněné či částečně nahrazené o poznatky z nejnovější odborné literatury, která se věnuje tomuto tématu (např. K. Nilsson (2010) či Halldén et al. (2012)).

I ve stávající podobě práce bych však uvítal pohled na problematiku v širším kontextu. Autorka v závěru pouze krátce poznamenává, že pomocí rodinné politiky lze částečně řešit i stárnutí populace. „Na příkladu Švédska jsme si ukázali, jaký vliv mohou mít ekonomické, politické a sociální faktory na aspekty spojené s rodinným životem a jak lze napomáhat řešit problém nízké plodnosti a stárnutí populace ex ante“ (s. 45). Znamená to tedy, že Švédsko na rozdíl od zbytku Evropy nemá tak závažné problémy se stárnutím populace? A je to způsobeno z větší části vysokou porodností podporovanou rodinnou politikou, nebo je významnějším faktorem imigrace, která rovněž zvyšuje porodnost, jak autorka v práci také zmiňuje? (s. 36-37).

Nabízí se také otázka, zda ke zvyšující se porodnosti v posledních letech nepřispívá také populační křivka, jako například v České republice, kdy v posledních letech začaly zakládat rodiny populačně silné ročníky.

Práci hodnotím celkově jako dobrou (satisfactory).

SUMMARY OF POINTS AWARDED (for details, see below):

CATEGORY	POINTS
Literature (max. 20 points)	13
Methods (max. 30 points)	12
Contribution (max. 30 points)	11
Manuscript Form (max. 20 points)	18
TOTAL POINTS (max. 100 points)	54
GRADE (1 – 2 – 3 – 4)	3

NAME OF THE REFEREE: Lukáš Rečka

DATE OF EVALUATION: 4.9.13

Referee Signature